



Pisma bralcev

Nov biser na Heinekenovi ogrlici

Pri prodaji Pivovarne Laško je prezrto dejstvo, da je država pred dobrim letom na zahtevo Evropske komisije iz naših bank na slabo banko (DUTB) prenesla nad 2 milijona delnic Pivovarne po močno znižani ceni 5 evrov, Heinekenu so jih prodali po 25,6 evra in na ta način zabeležili dobrih 40 milijonov evrov "dobička". Če k temu prištejemo še prodajo 6,82 odstotka delnic Radenske češkemu Kofolu po 13,6 evra, za kar je DUTB ustvaril 4,7 milijona evrov "dobička", dobimo skupaj 45 milijonov evrov "dobička".

Ta dobiček je bil z razvrstnotenjem dobrih terjatev in zavarovanj zanje preko bank ukraden domačim lastnikom kapitala (delnic in podrejenih obveznic). S tem se prodaja Pivovarne pridružuje prodaji Letrike - prenos na DUTB po 10,5 evra, prodaja Mahleju po 67,1 evra z 9 milijoni evrov "dobička". Takih prodaj bomo v naslednjih letih videli še precej, nekaj manjših smo pa že. Če ne bi ustanovili slabe banke in zmetali v banke preveč mednarodnih posojil, bi se banke sedaj same sanirale, **mali delničarji** ne bi bili izbrisani, javni dolg in obresti bi bili znatno nižji. Obresti so lani znašale 1,2 milijarde evrov - če jih ne bi bilo, bi državni proračun imel namesto primanjkljaja 300 milijonov evrov presežka. Razvoj in socialno stanje v državi bi bila čisto

drugačna. Če bi imeli v Sloveniji spodoben trg kapitala, bi Pivovarno lahko kupili domači vzajemni in pokojninski skladi. Ti so s svojimi skromnimi 2,5 milijarde evrov v glavnem v tujini, kjer ustvarjajo delovna mesta. Tudi zavarovalnice imajo od 5 milijard evrov vrednostnih papirjev več kot 4 milijarde evrov v tujini. Marsikdo je najkasneje decembra 2013 prodal slovenske delnice in obveznice ter kupil nemške in ameriške. To je posledica doslednega državnega uničevanja domačega kapitala (Proficia Dadas, Zvona I in II, NFD, 5 bank). Tržno gospodarstvo brez lastnega kapitala je "kreditizem". Razmerje med dolžniškim in lastniškim kapitalom je pri nas nenormalno visoko, zato je nastal finančni vzvod, ki je bil kriv za globino naše krize. Tega naši, zlasti mladoekonomisti ne vedo, krivi pa so starejši ekonomisti - profesorji ekonomije. Vladajoče stranke in politiki se ne zavedajo ali nočejo zavedati, kam nas vodijo. Ko se bo sprostil srd ljudskih množic zaradi revščine in narodne izdaje, se bodo zganili tožilci in sodišča, vodilni politiki zadnjih vlad pa bodo tako kot tajkuni sedeli po zaporih - le da takrat zaradi revne države tam zanje ne bo več hotelskega udobja, ampak prisilno delo.

**Zasl. prof. dr. Peter Glavič
Ruše**